



Stopanje po Omanu (Robert Gracar)



Ob tabornem ognju na plaži (Robert Gracar)

Stopanje po Omanu

Ali kako privarčevati denar in spoznati čudovite ljudi

VESNA VELIŠČEK

Oman, ki je na Arabskem polotoku, je urejena, varna in bogata država. Obdajajo jo Združeni arabski emirati, Savdska Arabija, Jemen in Arabsko morje. Država je zaradi črnega zlata dosegla izreden in zavirljiv napredek. In to v le štirih desetletjih. Do leta 1970 je bilo po Omanu zgrajenih le nekaj kilometrov asfaltiranih cest, ena bolnišnica in tri osnovne šole. Danes pa v še tako odročno vasico vodi asfaltirana cesta. Prav zaradi večdesetletne zaprtosti pred tujimi vplivi je v deželi še vedno mogoče najti bogate ostanke tradicije, ki pa jo zelo hitro spodjeda moderen način življenja. Državo letno obiše le 1,3 milijona ljudi, ki večinoma najamejo avtomobil, si rezervirajo vnaprej prenočišča ali potujejo po ustaljenih turističnih krajih s turistično agencijo. Midva sva izbrala drugo pot. Najin cilj je bilo drugačno potovanje po Omanu, kjer bova navezala stik z domačini, se z njimi družila.

Couchsurfing

Po nakupu letalskih kart sem začela brskati za cenami prenočišč. Njihova cena me je namreč resnično šokirala, saj se pri popolnoma preprosti sobici začne pri 40 evrih po osebi. V Omanu bova tri tedne in najin proračun je prenizek, da bi vsako noč prespala v hotelu. Začela sem brskati po spletni strani Couchsurfing.org in ugotovila, da je kar precej domačinov, ki so pripravljene gostiti turiste. Pošiljati sem začela ponudbe domačinom. Couchsurfing je največja skupnost pri izmenjavi proste postelje na svetu. Ponudiš kavč v svojem stanovanju, v zameno pa lahko prenočiš pri drugih članih spletne skupnosti. Spletna stran deluje kot mreža profilov uporabnikov. Couchsurfing se zavzema za mednarodno povezovanje ljudi in krajev, izmenjavo znanja, spodbuja kolektivno zavedanje, širi toleranco in kulturno razumevanje. Gre za vzpostavljanje in gradnje mreže prijateljev.

In ponudbe iz Omama so začele deževati. Tako sva štiri dni surfala na kavču pri šestih bratih v Muscatu, ki so naju gostili še dodatna dva dneva pred odhodom, tri dni sva bila pri ameriško-tajskem paru v Nizwi in šest dni pri Tunizijcu v Salalahu, ki naju je povezal s tujci, živječimi v Združenih arabskih emiratih, z njimi pa smo tri dni šotorili na idiličnih omanskih plažah.

Šest bratov je na naju naredilo poseben vtis. Hassan, najstarejši brat, je vodja bratov, vsi ga poslušajo in sledi-

jo njegovi viziji. Hassan je v le dveh tednih uspel preurediti del stanovanja za oddajo turistom, in ko sva jih ponovno obiskala, so stari gostje odhajali in prihajali so novi. Dejstvo je, da Oman ni destinacija za mlade, ni hostlov in poceni prenočišč, zato je Hassan v pravem trenutku zagrabil priložnost v turizmu. Poleg dveh sob, ena je v Muscatu, druga v njegovem rojstnem kraju Nizwi, trži še doživljajske ture. No, za ture pa je specializiran brat Mohammed. Peljal naju je k mogočni mošeji Sultan Qaboos. To je edina mošeja v Omanu, ki je odprta za nemuslimane, in ena največjih v Zalivu, saj lahko hkrati sprejme 20 tisoč vernikov. Preproga v glavnem delu je druga največja na svetu. Ima kar 1,7 milijona vozlov in tehta celih 21 ton! Preprogo je štiri leta vezlo 400 iranskih žensk. Z brati sva okušala omanske jedi, v katerih se prepletata arabski in indijski vpliv. Omama si nisva drznila zapustiti, ne da bi okusila tipične omanske jedi, kot so shwarma - piščanec z zelenjavo, zaviti v topel kruhek, nekakšna zalivska različica turškega kebaba döner, biryani - piščanec z rižem, in sladico halwa, narejeno iz vode, škroba, rožne vode, masla, belega in rdečega sladkorja, kardamoma, mandljev, žafrana in datljev. Vsa hrana, ki se jo je z desno roko, je postrežena na tleh v skupni skledi.

Prav tako se z idejo o počasi razvijajočem se turizmu za mlade v Omanu ukvarjata Montassar in Thamar, najina čudovita gostiteljica v Salalahu. Tam ni bilo spanja, ampak je bil vsak dan poln ogledov, druženja, pitja maroškega čaja. In sem spoznala, kako leni so lahko ljudje. Pred trgovino parkirajo avtomobil, potrebiijo prodajalca, ki si na listek papirja napiše, kaj želijo iz trgovine, in jim zelene stvari prinese v avtomobil. Arabci obožujejo dobre avtomobile in klimatske naprave, zato se v največji pripeki po ulicah sprehajajo le turisti in priseljenci.

Bob in Aom sta naju gostila v mestu Nizwa. Predstavila sta nama svoj pogled na štiriletno bivanje v Omanu in po njunih besedah sta vesela, da odhajata. Aom ni našla zaposlitve in je bila na ulicah večkrat tarča napadov indijskih priseljencev. Bob se je hudoval nad lenimi omanskimi študenti. Na ta način sva izkusila in spoznala njihov način življenja, prehranjevanja, dotaknili smo se tudi bolj kočljivih tem, plesali v tradicionalnih oblačilih ob zvokih rap glasbe, se naučila jesti z desno roko, se odpravila na bowling, pila pivo v baru Oasis, ki je namenjen izključno tujcem (no, veliko je tudi Omancev, ki v tradicionalnih belih oblekah srknejo kozarček ali dva pred spanjem).

Stopanje

Ker nisva imela svojega avtomobila, sva po velikem delu države tudi stopala in tako prišla še bližje domačinom. Ne glede na to, ali sva stopala podnevi ali ponoči, nisva nikoli čakala več kot dve minuti. In vedno so naju zapeljali, če so le mogli, do najine končne postaje. Peljal naju je tudi fant, ki besedice ni znal angleško. Povabil naju je k sebi na pravo omansko kavo, nama predstavil svojo mamo, kupil halwo, omansko sladico, in naju zapeljal do hotela.

Iskala sva možnost, kako priti do željeve plaže. Vstala sva pred zoro, si oprtala nahrbtnike in se odpravila do cestnega odcepa za Ras al Hadd.

"Nama bo že kak delavec ustavil, saj se odpravljajo v službo," sva si rekla in stegnila roko že prvemu avtomobilu, ki je zavijal v najino smer. Voznik nama je ustavil, a počutil se je nelagodno, ker sem imela oblečeno kratko majico, verjetno je zaradi tega čez 300 metrov ustavil. Oblekla sem si majico z daljšimi rokavi in takoj sva dobila prevoz do željeve plaže. Ponoči, ko nisva vedela, ali bova ob cesti postavila šotor ali naju bo kdo zapeljal do 40 kilometrov oddaljenega mesta, nama je ustavil voznik tovornjaka pakistanskih korenin in začel pripovedovati svojo zgodbo priseljencev v Omanu. Naslednja zgodba so bili trije mladeniči, ki so se po mestu vozili z avtomobilom in tako preganjali dolgčas.

"Kje pa imata avto?" naju je vprašal lastnik hotela v mestu Ibra. "Nimava ga. Po Omanu stopava." S to izjavo sva ga tako presenetila, da nama je znižal ceno sobe, rekoč: "To pa imata za kosilo." Presenetila sva tudi lastnike kampa v puščavi, saj sva na zbirno mesto prišla kar šest ur prezgodaj. O najinem prihodu jih je obvestil lastnik sosednjega kampa. Hammed naju je takoj prišel iskat in naju zapeljal v puščavsko oazo. Bila sva edina gosta v njihovem kampu Nomadic Desert tisto noč. Pa tudi iz puščave do Muscata sva stopala. Zamenjala sva štiri različna vozila s čudovitimi sopotniki (oče z dvema majhnima otrokoma, starejši gospod s hčerjo, ki je iskala zdravniško ordinacijo, zgovoren možakar srednjih let, ki dela v vladnem sektorju, in študenta naravoslovnih smeri v Muscatu) in bila v manj kot treh urah na cilju pri gostiteljih. Super izkušnja, nadvse prijazni in gostoljubni ljudje, s katerimi sva stekala trdna prijateljstva.

Couchsurfing in stopanje po Omanu sta varna in čudovita izkušnja. Tako sva privarčevala kar nekaj denarja, po drugi strani pa spoznala toliko ljudi, ki jih sicer ne bi, če bi najela avto in si rezervirala prenočišče v hotelih.

BONUS
TURISTIČNA AGENCIJA

2000 MARIBOR, Trg Borisa Kidriča 2
Tel. 02 229 75 30, Faks 02 229 75 34
1000 LJUBLJANA, Tavčarjeva ulica 3
Tel. 01 434 96 18, Faks 01 434 96 21
3000 CELJE, Glavni trg 11
Tel. 03 428 22 60, Faks 03 428 22 63
e-mail: bonus@bonus.si

Poletje na Jadranu 2014

Letošnje leto bo za agencijo Bonus prav posebno, saj bomo že dvajseto poletje zapored svoje goste popeljali na Jadran. Slikovita jadranska obala s svojo lepoto vedno znova preseneti, popelje v objem narave, sprosti in očara. K temu je treba dodati vedno bolj kakovostne hotele, apartmaje in mobilne hišice, začiniti z izbrano kulinariko in avtohtonimi pijačami in po želji primešati še ščepec dalmatinskega melosa.

Ne glede na to, ali izberete udoben poletni oddih ali pa lahko potepanje ob obali, je prvi korak listanje **Bonusovega poletnega kataloga**. Prinaša kombinacijo kakovosti in ugodnih cen, ki so večinoma **zdaleč najugodnejše na slovenskem tržišču**. V katalogu boste našli pestro izbiro počitniških krajev, ki ponujajo različne namestitve, kot so hoteli, apartmajska naselja, zasebni apartmaji in v zadnjem času vedno bolj priljubljene mobilne hišice.

Z zgodnjo rezervacijo počitnic si boste zagotovili, da vam namestitev v zelenem terminu ne bo ušla, poleg tega pa boste s tem tudi veliko prihranili. Na vas čakajo popusti za zgodnje rezervacije v višini tudi do 25 % za prijave do konca januarja ali februarja. Dodatno vam na objavljene cene priznamo do 5 % popusta, t. i. **"bonusa zvestobe"** (za prijave do 28. 2.). Pri nekaterih destinacijah, ki so označene z znakom **"bonus klub ugodnosti"**, članom kluba odobrimo še dodatnih od 3 do 10 % popusta. Ob vseh popustih so tu še številne druge ugodnosti, na primer **akcijski termini** (7 = 6 – bivate 7 dni, plačate 6 dni) ter **ugodni otroški pavšali** (objekti, kjer otroci tudi do 15. leta bivajo brezplačno). Pomembna sestavina načrtovanih počitnic pa so tudi naši **ugodni plačilni pogoji**.

Turizem so in bodo ostali ljudje, zato v Bonusu veliko pozornosti namenjamo osebni stiki in željam vsakega posameznega gosta. Pri Bonusu že dolga leta ista ekipa odkriva in ustvarja, da lahko kar najbolje predstavi svojo ponudbo. Katalog **Poletje 2014** je skupek volje do tovrstnega dela in ljubezni, ki jo gojimo do Jadrana.

Na naši spletni strani www.bonus.si si ga lahko ogledate ali na spodaj navedenih **kontaktih katalog brezplačno naročite**.

Vse informacije lahko dobite po telefonu ali elektronski pošti (INFO center – 02/229-75-30 ali info@bonus.si), še posebno veseli pa bomo vašega osebnega obiska v kateri od poslovalnic; Tavčarjeva ulica 3, Ljubljana, tel. 01/434-96-22; Trg Borisa Kidriča 2, Maribor tel. 02/229-75-30; Glavni trg 11, Celje tel. 03/428-22-60.

BONUS. PREPROSTO NAJCENEJE.

Oglasno sporočilo

20. BONUSOVO POLETJE
2014

Na Jadranu vedno nekaj novega ...

BONUS
TURISTIČNA AGENCIJA

BONUS zvestobe **IZKORISTITE** POPUSTE IN UGODNOSTI **BONUS** klub ugodnosti

HOTELI APARTMAJI MOBILNE HIŠICE